Solutions for Class 7 Maths Chapter 3 Gﬁlﬂo_s’f C'CLE]
Ex 3.1

Uy 1.

3T Fefm & foral a9 (10) faenfial ot Sarsal &1 uRWR F1d P
Bd:

T Fefl & o faenfial ot Sars

148, 152, 151, 148, 149, 149: 150, 151, 153, 154 § |

IRIE HH H SHarsdl &l IaRUd B R

148, 148, 149, 149, 150, 151, 151, 152, 153, 154
faenffal @) Fersal BT UNIR = 154 - 148 = 6

Ty 2.

D& o Uh Jedich-1 1 Ut by 7 FafalRad sidl ol Teh IRulfes =u ¥ 9fdd oifo:
4,6,7,5,3,54,5,2,6,2,51,9,6,5,8,4,6,7

(i) T TST 3 DI 872

(il) T BleT 3id DT 872

(iii) 31 3iTh S| BT URIR T 82
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(i) T §3T 3 = 9
(il) T BleT 3 = 1



(i) IR =9-1=8

(iv) TTTOTCHTT ATey

= 142+2+3+4+4+4+5+5+5+5+5+6+6+6+6+7+7+8+920

1+42+2+3+4+4+4+5+54+5+5+5+6+6+6+6+7+7+8+9
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Ty 3.

YT 5 YT SBT3 &1 ATed J1d Diford |

ga: O O

YA O Ui =AM = 0, 1, 2, 3, 4
0+1+2+3+4

3T TT = 0+1+2+3+45 . = 105§ =2

Uy 4.

s fopdbe faarat 3 8 uiival # FafaRad 3 s4m:

58, 76, 40, 35, 46, 50, 0, 100.

3BT {1 TR (score) TT I J1d BT

Bl

PRI =58+76+40+35+46+50+0+ 100 =405
TefuT o 4= = 8

- T8 = 40584725 = 50.625
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g Fafafad usi & IR v -

(i) T W T A GRT 3AfSTd 3MRId 3ich 1 3 & [oTd, HIed J1d Piford |
(i) TP | T C GRT fford H1eq 3 J1d B o (oG, 3T Hd 3ihi Dl 3 I HFT &I 1 4
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(i) B 3 Tt IR Wl H YT foran 31 319 I 3! o1 W g YR J1d Hel?

(iv) forTenT UeeH Ted 33T 872



Bd:
(i) A D TS Wd & (o8 AT TRe

= 14+16+10+104 2110 Z 0+10 504574O =125

(ii) T A H C gRT ffold AT 3 AT B & 10T Hd 3Pl bl 3 U I | Hifp
I 3 Wl H gt YT ferar Tl ..

gifesa e = 8+11+1338+11+13

(iii) B & TP WA & T A1 3

= 0+8+6+44 """ = 1847 = 92) =45

32 _ 2
= 323? = 10235

(iv) 39feT 12.5 > 1023§ > 4.5, 39T A BT UG Ty 33T 2|

% 6.

O &1 T Wien ¥, foenlial & U I9g gRT (100 & ¥) U U T 8ia 85, 76, 90,
85, 39, 48, 56, 95, 81 3R 75 § | JTd BT

(i) faenffal grT U Ted 3if¥e 3ie IR T HH 3k

(i) U 3ipi BT IRIR

(|||) IHg GRT UTd |71 3{h
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39, 48, 56, 75, 76, 81, 85, 85, 90 3R 95

(i) FATH 3R FAHTH i HH: 95 3R 39 B
(ii) UT 3fehl T URIR = 95 - 39 = 56

(iii) THG GRT U A1 3{cp |

= 39+48+56+75+76+81+85+85+90+9510

= 73010@ =73

39+48+56+75+76+81+85+85+90+ 95
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T 7.
B8 HHANTD a8 § Ue Whd | faanfial o dwe fFafafad o -
1555, 1670, 1750, 2013, 2540, 2820

U AT 1§ W5 & Al &1 A7e Wel J1d it |
IS

B8 HUNTT au § RT3 HT anT

= 1555 + 1670 + 1750 + 2013 + 2540 + 2820 = 12348
I = 123486——— = 2058

Ty 8.
TS TR # ford! fa=Iy qwrg & 7 fef ° g8 auf (mm #) Fgfafed &0 3 Rels 1 s



YR 2.1
JeWddR 0.0
YHAR 205
YEIR 5.5
RfdarR 1.0

(|) SR Sl ¥ auf & TRIR J1d DI

wﬁaﬁinmalﬂaﬁ\mﬁéhmqﬁaﬁﬁﬁaaﬂﬁuv

0.0,0.0,1.0,2.1,5.5,12.2, 20.5
IR = 20.5-0.0 = 20.5

(il) 39 w8 1 AT 81 J1d BT
IS
T | a8 &1 an
=0.0+0.0+1.0+21+55+122+20.5
=413

41.3

HIT = 41. 37——59

(iii) fopam T aui, Tremy auf § HH @2
Bd:
Ut fa auf, wren auf @ w1 W

U4 9.
10 Tsfpal o) Sarsar cm & A1 T3 SR fFofafaa afom g gu
135, 150, 139, 128, 151, 132, 146, 149, 143, 141.




(i) T T TSh! Dl TS T 82

(il) T B ASH! Pt TS T 82

(i) 37 s T URIR 1 82

(iv) TTSTPaT B 7T TS (TITS) T

(v Wmsmqlﬁmwls e TS O 31fiF g2

mﬁmﬁwﬁm@mmﬁw

128, 132, 135, 139, 141, 143, 146, 149, 150, 151
(i) T = TSP DI TS = 151 cm

(il) TIY BT TSB! Pt THTS = 128 cm

(iii) IR (151 - 128) cm = 23 cm

(iv)

. FE Sa15dl 1 am
T S = wefEal F wEmn

= 128+132+135+139+141+143+146+149+150+15110
128 + 132 + 135 + 139 + 141 + 143 + 146 + 149 + 150 + 151

10

= 141410

—141.4cm . . _
v) Ura dsfedl &t Sargar 1 $aTs 3 MY g |



